

重点

第二十届全国省级党报总编辑会议今日召开,与会者陆续抵济

媒体老总泉城论道赞山东

鲁湘两地并不遥远

□湖南日报总编辑 董岳林

虽然济南和长沙相距1000多公里,但在湖南日报党组副书记、总编辑董岳林看来,湘、鲁两地并不遥远:“湖南百姓的餐桌上常见山东寿光的反季蔬菜,刚到济南我又在路边看到有湘菜馆、湖南上市公司投资的眼科医院。”

董岳林对山东有着别样的感情,“解放湖南的南下部队中,山东人占很大一部分,鲁湘两地人文历史关系源远流长。”

上次来济南是10年之前,再会这座北方城市,董岳林的直观感受是,过去总认为一到秋天北方不如南方生机盎然,这次感觉路两边的树更多

了、济南变得更绿了。而感受最深的还要数“好客山东”这四个字。

28日,在济南住处安顿好后,像许多较早抵达的客人一样,董岳林泛舟大明湖,近距离感受和观察久违了的济南。摩挲着一千多年前修建的古亭红柱,细细观赏着乾隆亲笔题写的碑文,又在历下亭何绍基对联前留影,董岳林一路兴致勃勃。“无论是宾馆服务员、司机,还是导游,抑或是志愿者,好客山东体现在每一个山东人的笑脸上,让外地客人一扫旅途的疲惫。”他深有感触地说。

(记者 杨凡)



由大众报业集团(大众日报社)主办的第二十届全国省级党报总编辑会议于29日在济南召开,连日来,来自全国各省市30家党报的总编辑、专家陆续抵达济南。嘉宾们不顾一路舟车劳顿,谈起山东,兴致勃勃、娓娓道来。

山东软实力令人刮目

□安徽日报总编辑 王甄

安徽日报总编辑王甄虽然祖籍山东枣庄,但是此次山东行距离上次已经20多年。再回山东,王甄感触最深的是这里的人和文化。

“一下火车我们就走错了路,结果问到的济南西站工作人员,个个都那么热情好客,让我觉得特别亲切。”王甄说,初到济南,这个城市的人已经给了她最好的第一印象。

生长在合肥的王甄虽然轻声细语间带着些许的安徽口音,但是她说受父母的影响,家里的生活方式非常“山东”:“我从小就吃大蒜和大葱,家庭文化也是

山东式的。”

说起山东,王甄从当下最热的莫言谈开来,“莫言取得这样的成绩,除了个人水平,也离不开山东这方水土和深厚文化的孕育和滋养。”王甄认为,文化的力量要远远大于经济和科技的力量,因为这种力量是精神的。“我一直认为软实力才是最强的实力,而山东在这方面的表现和状态让人刮目相看,这一点从山东报业尤其是大众报业集团的发展状态上也得到了印证,也是非常值得安徽以及我们报纸学习的地方。”

(记者 林媛媛)

山东人大爱无疆

□四川日报副总编辑 陈岚

这是四川日报副总编辑陈岚第一次来山东,但是她对山东的感觉并不陌生。

“虽然之前没到过山东,但是对这里还是有间接的了解,也有一些很美好的印象。”陈岚告诉记者,在四川,“山东大汉”是一个具有鲜明人文品格的词语,它代表着山东人特殊的精神特质,像水泊梁山里的英雄好汉一样,豪爽、仗义、耿直,让人感觉十分亲切。

还有一个更大的缘分,就是汶川地震之后,山东援建北川。

“尽管全国对口援建省份很多,但灾后重建过程中,山东人民展现出来的这种无疆大爱,不仅在北川、绵阳人心目中,在整个四川老百姓心目中,山东人作为一个群体形象,都给我们留下了深刻的印象。”陈岚表示,虽然目前援建已经结束,但是四川与山东的情谊却一直在绵延。

(记者 代玲玲)

好客是山东人自画像

□北京日报报业集团副总编辑 伍义林

北京日报报业集团副总编辑伍义林认为,“好客山东”已不单单是一个十分成功的旅游品牌,更是山东人外在形象的典型概括,“比如我们每次来山东都会受到热情的接待,都会很强烈地感受到山东人坦诚相见的胸怀。”伍义林原来在北京日报评论部任职,部门里有三位山东籍的同事,他们待人接物、为人处世的共同点就是厚道、勤奋,这也是所有山东

人最鲜明的两个特点。伍义林解释说,历史上从闯关东到干部南下,山东人这一秉性显现无遗。

“每个对山东文化有所了解的人,都怀有一种极其自然的景仰心态。”伍义林说,越往历史深处走,这种感觉越明显。伍义林2004年曾专门来山东考察,良好的社会治安环境,阡陌成行的农田和纵横贯通的高速公路给他留下了深刻的印象。

(记者 张子扬)

对山东从不陌生

□西藏日报副总编辑 益西加措

对于西藏日报副总编辑益西加措来说,山东从来不是陌生的地方。新闻专业出身的他大学期间便在山东实习。

益西加措把山东看作西藏的“老大哥”省份,十多年山东对口援藏、两地密切往来的情谊他体会颇深,他用八个字来形容齐鲁儿女的性情,那就是“乐善好施,无私奉献”,他脑海里装着一个个援藏干部典型的故

事。

“孔繁森精神是山东人民给我留下的深刻印象,让藏族人民感受到了民族团结、中华大家庭的温暖,十多年的时间里,一批批的援藏干部都在发扬这种无私奉献的精神,并且赋予她新的理念、新的内涵。”第三次来到山东,益西加措动情地表示:“这里的天和家乡一样蓝,这里的阳光一样温暖。”

(记者 王茂林)

宁波:坚决不上PX项目

炼化一体化项目前期工作停止推进,将多途径征求群众意见

据人民网10月28日电(记者 杨铁虎) 记者28日傍晚从浙江省宁波市人民政府新闻发言人处获悉,宁波市经与项目投资方研究决定:坚决不上PX项目;炼化一体化项目前期工作停止推进,再作科学论证。

近日,浙江宁波镇海炼化一体化项目遭到了当地部分民众的连续抗议。

10月27日下午,宁波市委、市政府召开全市领导干部会议,就广泛征求群众对镇海炼化扩建一体化项目的意见,作出进一步部署。会议强调,要多途径征求群众意见,畅通群众诉求渠道,搭建联系群众、服务群众平台,积极主动回应群众的合理诉求。各级干部要深入农村社区,与群众面对面进行沟

通,充分听取民声、民愿。

当晚,省委常委、宁波市委书记王辉忠,宁波市委副书记、市长刘奇又分别主持召开座谈会,就镇海炼化扩建一体化项目面对面听取群众意见,先后听取了镇海蛟川街道、招宝山街道和澥浦镇部分社区、村的居民代表,以及区老干部、区人大代表、区政协委员的意见和

建议。

据了解,镇海炼化年产1500万吨炼油、120万吨乙烯扩建工程(简称炼化一体化项目),主要由炼油工程、乙烯工程和公用辅助设施三部分组成。项目总投资估算约558.73亿元,选址位于宁波石化经济技术开发区内,占地面积约422公顷。

陈竺增选为农工党副主席

本报综合新华社消息

中国农工民主党第十四届中央委员会第六次全体会议28日在京召开。会议增选陈竺为农工党中央副主席。

陈竺,男,汉族,1953年8月生,江苏镇江人,2008年3月在第十一届全国人民代表大会第一次会议上被任命为卫生部部长。

陈竺在血液学、分子生物学等领域有较高造诣,是第三世界科学院院士、欧洲科学院外籍院士、美国科学院外籍院士、法国科学院院士。

陈竺于1995年当选为中国科学院院士,是十届全国政协委员。

○相关链接

什么是PX

PX是对二甲苯的英文名称para-xylene或paraxylene的缩写,是一种化工原料。

“涤纶是家纺需求和产业用纤维的主要合成纤维品种。涤纶的原料就是PX,2010年我国涤纶产量占化学纤维产量的81.4%。”中国纺织工业设计院教授高工罗文德说。

PX的下游产品叫PET,是最重要的合成纤维品种。PET还用于容器、包装材料、薄膜、胶片、工程塑料等领域,正在越来越多地取代铝、玻璃、陶瓷、纸张等材料。

2010年,我国成为世界最大的PX生产和消费国,产能占全球24%左右,消费量占全球32%。

据《人民日报》